



身在北京

要为家乡出把力

向武汉捐赠口罩后,张小凡也时刻关心家乡的疫情防控工作,前期由于快递停运等因素,向家乡捐赠的愿望搁置了。张小凡和齐鲁晚报·齐鲁壹点记者取得了联系,了解家乡疫情防控物资需求情况。随即,张小凡开始了向家乡捐赠的爱心之旅。

3月5日上午9时多,第一批爱心包裹顺利到达聊城市卫生健康委,并顺利收入库。张小凡说,这批FFP3口罩是1000只,后续还会有850只FFP3口罩送达聊城市卫生健康委。除此之外,张小凡还联合聊城籍爱心人士,向他的老家莘县定向捐赠了1500只FFP3口罩,这两天也会到达。

“这些是医用FFP3口罩,可媲美国内的N95口罩,我希望有了这些口罩,可以为一线的医务工作者提供帮助。”张小凡说,目前N95口罩是紧缺物资,主管部门最了解那里有需求,通过邮寄给主管部门,可以尽快分配到各医疗机构。

张小凡今年31岁,他是从农村走出来的大学生,老家在山东聊城莘县王庄集镇前张村。2009年考入北京信息科技大学,大学毕业后选择留在北京打拼,成为了一名北漂人。2015年之后,张小凡经营的网店有了起色,他的网店主要销售进出口产品。

创业期间,张小凡和多数打拼的年轻人一样,经历了不少波折,也遇到了很多困难。但是通过他的努力和家人的帮助下,他经营的网店有了起色,这也坚定了他要在北京扎根的信心。

### 捐出婚礼钱

### 国外买来口罩

疫情发生时,张小凡身在北京也没能回到莘县老家过年,得知武汉急需防疫物资时,张小凡就有了向武汉捐助的想法,他给未婚妻表达了这个想法,未婚妻非常赞成他的想法,他俩拿出20万婚礼钱购买口罩。

目前张小凡和未婚妻两人在北京租房子住,房租每个月6000元。在之前的采访中,张小凡说,他只是做了一名年轻人应该做的事情,尽力而为。“如果没有这场疫情,我也许会用这20万元买一辆车,办一场不错的婚礼,去装修房子。”张小凡说,医护人员是拿生命和病魔作斗争,做的是大事情,他们俩做的这件事是小事。

“你是我妻,亦是战友。”张小凡把这句话送给了未婚妻徐江楠。张小凡说,是在未婚妻和家人

阿里巴巴天天正能量联合北京晚报、齐鲁晚报为他颁发了战疫英雄奖及两万元奖励。



## 20万婚礼钱国外买口罩捐武汉 聊城好青年 又给家乡邮来爱心礼包

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 王尚磊

3月5日上午,由北京发来的包裹到达聊城,这份包裹承载着大爱心,是由聊城籍“90后”青年张小凡从北京快递给家乡的超高防护率口罩。在此之前,张小凡已经向武汉市金银潭医院捐赠了5000只超高防护率口罩,而购买这些口罩的钱是他和未婚妻的婚礼钱。《最美捐赠,山东小伙捐20万婚礼钱国外买口罩支援武汉》,2月25日,齐鲁晚报·齐鲁壹点以此为题进行了报道。



张小凡和未婚妻徐江楠共同完成捐助心愿。

的大力支持之下,共同完成的捐助心愿。

N95口罩是紧缺物资很难买到,经营网店的张小凡通过海外

的人脉资源寻找购买渠道,一连几天,他不停地向国外的朋友打电话。国外的购买范围不断扩大,功夫不负有心人,张小凡通过做

中俄贸易的朋友联系到一家俄罗斯医用口罩供应商。

当面对朋友给他发来的满是俄文的口罩的信息时,张小凡很

激动,但也有顾虑。“虽然俄罗斯的口罩型号为FFP3,符合医院公布的口罩标准,但从外观上看,这批口罩和国内常见的N95医用口罩有很大不同。”为了稳妥起见,张小凡请求供应商先提供几件样品。得知仅需要样品,供应商起初没有答应,但当得知他是捐赠给医护人员时,供应商被张小凡的大义感动了,张小凡托人将几件样品从俄罗斯带到北京,他迫不及待地去取货,然后再寄给武汉、北京等多地的医院进行检验。经医院反馈,俄罗斯发来的的医用口罩完全符合国内医院的要求。FFP3是指达到欧洲标准的口罩,属于超高防护率的口罩,可媲美N95口罩。

### 得到荣誉奖励

### 又买物资捐赠

得到了医院的认可,张小凡立即下单采购。在焦急的等待中,20箱俄罗斯口罩搭乘飞机顺利抵达北京,张小凡赶紧雇车,从机场把这些口罩接回家。

武汉市金银潭医院是最早接收新冠肺炎患者的定点医院,张小凡通过朋友得知,医院急需口罩。收到口罩后,运输又成了大问题,他求助报社,联系到一家开通绿色通道的快递公司。张小凡从家里把口罩搬出来,亲自参与打包,第一批5000只口罩送达医院。武汉市金银潭医院接受物资后给张小凡反馈了信息,并告知张小凡,这些口罩全部用在了一线的医护人员。当张小凡和未婚妻看到在一线参与救治的医护人员戴着他们捐赠的口罩时,激动地哭了。

随后,从俄罗斯发来的口罩陆续达到张小凡的手中,尽管这些口罩价值不菲,但张小凡决定再给聊城老家捐赠一批FFP3口罩。张小凡说,聊城籍的朋友得知他要捐赠的消息后,也加入到了这次爱心行动中,出钱出力。

张小凡的父亲是一名共产党员,在莘县老家,他的父亲也坚守在防控疫情的一线,张小凡委托父亲给老家捐赠了1000多元现金,还有酒精等防疫物资。

除了给武汉和老家捐赠之外,在北京,张小凡还给当地的街道办和社区进行了捐赠,他的义举感动了众人。阿里巴巴天天正能量联合北京晚报、齐鲁晚报为他颁发了战疫英雄奖及两万元奖励。当面对荣誉和奖励时,他发了一条朋友圈“本人已购买相应物资,继续这份爱心”。

## “能够成功捐献,感觉很荣幸”

两名新冠肺炎康复者捐献血浆,系聊城首次

本报聊城3月5日讯(记者 王尚磊 通讯员 金增秀) 3月5日上午,东阿县和阳谷县的两名新冠肺炎康复者来到山东省立医院东院区,成功捐献了恢复期血浆,这些血浆将用于新冠肺炎重症患者的治疗。

“在治疗期间,我是从新闻上了解到新冠肺炎康复者血浆可以用于治疗重症患者的,当时就通过医务人员联系到我们当地的疾控中心和县政府,提出了申请,等我治愈后就进行血浆捐献。”来自阳谷的捐献者对记者说。

来自东阿的捐献者说,他在捐献血浆的过程中,身体没有感

到任何不适,而且对于能够成功捐献血浆,他感觉很激动,也很荣幸。

两位捐献者希望,能够有更多的新冠肺炎康复者在身体条件允许的情况下,主动参与到捐献活动中来,以拯救更多还需治疗的新冠肺炎患者。

据了解,国家卫生健康委员会发布的《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案(试行第五版)》提出,对重型、危重型病例的治疗,可采用恢复期血浆治疗;《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案(试行第六版)》提出,康复者血浆治疗,适用于病情进展较快、重型和危重型患者。



东阿县和阳谷县的两名新冠肺炎康复者成功捐献血浆。